
  Tema e seminarit të mbajtur më 26 prill2010, në Autoritetin Portual të Levant (APL.),  ishte "Itali-Shqiperi: 
Linjat e transportit dhe trafikut të pashoqëruar", në të cilën mori pjesë Presidenti i Autoritetit, Francis P. Mariani, 
Sekretari i Përgjithshëm, Mario Sommariva, Drejtor i Përgjithshëm i Portit të Durrësit, Eduard Ndreu, të cilët  
hapën punimet e seminarit. Në këtë takim nga pala shqiptare ishin të pranishëm dhe përfaqësues të Agjencive 
Detare  dhe Spedicionere që operojnë me Portin e Durrësit. Z. Ndreu  mbajti një diskutim për “Mundësit e 
Biznesit në Portin e Durrësit”  

 Pjesa kulminante e takimit ishte  nënshkrimi i Memorandumit të Mirëkuptimit Itali-Shqiperi dhe Itali-
Bullgari, përkatësisht, ndërmjet Autoritetin Portual të Levantes, Autoritetin Portual të Durrësit dhe Autoritetit 
Portual të Burgasit. Takimi ishte një mundësi për të përqëndrohet vëmëndjen mbi mënyrat e ndërhyrjes dhe 
mjetet për largimin e atyre që konsiderohen pengesat për një bashkëpunim të plotë dhe aktiv në mes të 
Shteteve. Në mënyrë të përsëritur në këtë seminar u përmend ndër të tjera, kontributi i Ardian Bibaja në 
rregullimin e tarifës fikse dhe të konkurrencës.  

Në përfundim të seminarit, Sekretari i Përgjithshëm i Autoritetit Portual të Levant, Mario Sommariva 
nënvizoi që: "Ky seminar ka nxjerrë në pah disa probleme që sot e bëjnë të vështirë për të zhvilluar transportin e 
pashoqëruar me Shqipërinë dhe në përgjithësi këmbimit e mallrave dhe lëvizjen e  njerëzve. Disa nga këto 
çështje mund të trajtohet lehtë dhe të zgjidhet nëpërmjet një pune të brendshme të qeverisë së tyre. 
 

Në këtë eveniment ndër të tjerë morën pjesë Z.Michele Emiliano, Kryetari i Bshkisë së Barit; Z.Francesco P. 
Mariani, Presidenti i Autoritetit Portual të Barit; Z.Mario Sommariva Sekretar i Përgjithshëm i Autoriteti Portual 
të Barit, ndër të tjerët ishin të pranishëm përfaqësues të Agjencisë së Doganave të Barit, Shoqëri të Transporti 
Detar dhe Spedicioner Italiane dhe Shqiptare.  

• Tek Shoqëritë e Transportit të Pashoqëruar, (pala shqiptare) ishin të pranishëm Shoqëria Z.Genc Mataj 
Pelikan dhe Shega Trans.  

• Tek Linjat e Transportit Detar (Tragetet), (pala shqiptare)  ishin të pranishëm  Z.George Kasotakis 
Ventouris Ferries, Z.Aurel Kaçulini KAD Albania, Znj.Rovena Ulqinaku D.I.D Shipping, Z.Astrit Duçi Duni 
Shipping.   
 
 
 

 


